

Учреждение образования
«Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь»

**СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ
В СФЕРЕ БОРЬБЫ
С ПРЕСТУПНОСТЬЮ И КОРРУПЦИЕЙ**

Республиканская
научно-практическая конференция
(с международным участием)
памяти доктора юридических наук, профессора,
заслуженного юриста Республики Беларусь И.И. Басецкого
(Минск, 4 июня 2021 г.)

Тезисы докладов

Минск
Академия МВД
2021

УДК 343.985
ББК 67
С56

Редакционная коллегия:

кандидат юридических наук, доцент *А.Н. Тукало* (ответственный редактор);
кандидат юридических наук, доцент *В.М. Веремеенко*;
кандидат юридических наук, доцент *А.Н. Толочко*;
кандидат юридических наук, доцент *Д.Л. Харевич*;
кандидат юридических наук *И.А. Шаматульский*

ПАМЯТИ УЧЕНОГО



30 ноября 2020 г. на 76 году ушел из жизни профессор кафедры оперативно-розыскной деятельности факультета милиции Академии МВД Республики Беларусь, доктор юридических наук, профессор заслуженный юрист Республики Беларусь Иван Игнатьевич Басецкий.

Будущий ученый и поэт родился 2 января 1945 г. в д. Лютино Воложинского района Минской области в крестьянской семье. С детства знал цену куска хлеба и понимал, что ничего невозможно добиться без напряженного труда и полной отдачи сил для достижения поставлен-

ных целей. На всех этапах его жизненного пути цели были разными, но главной оставалась одна – получение знаний. В 1960 г. окончил 8 классов Ивенецкой средней школы, в 1962 г. – строительное училище № 25 г. Минска. В 1964 г. одновременно с обучением в вечерней школе рабочей молодежи г. Вытерга Вологодской области посещал кружки художественной самодеятельности, фотокружок, увлекался парашютным спортом, посещал занятия в секции вольной борьбы.

После училища трудился на строительстве Волго-Балтийской водной системы, проходил службу в рядах Советской Армии, работал на Минском радиозаводе, учился на вечернем отделении юридического факультета Белорусского государственного университета (окончил с отличием в 1974 г.).

На службе в органах внутренних дел с 1969 г. В 1969–1977 гг. работал участковым инспектором, инспектором ОБХСС Советского РОВД г. Минска, старшим инспектором УБХСС МВД БССР. С 1977 по 1980 г. – адъюнкт Киевской высшей школы МВД СССР. В 1980 г. защитил кандидатскую диссертацию по теме «Теоретико-правовые, этические и организационно-тактические проблемы оперативной работы службы БХСС», а в 1991 г. – докторскую по теме «Теоретические основы, правовые, этические и организационно-тактические проблемы агентурной работы ОВД». В 1992 г. И.И. Басецкому присвоено ученое звание профессора, в 1995 г. – почетное звание «Заслуженный юрист Республики Беларусь».